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Решить в целых числах уравнения 

а)7x-4y=29  б)19x-5y=119  в)9x-11y=8  г)17x-49y=-8. 

Пусть дано уравнение cbyax =+  (*), где Zcba ⊂} , ,{  (Z – множество целых чисел) 
и 1) ,( =ba , где ) ,( ba  – наибольший общий делитель чисел a и b. Иными словами, 

cba  , , – целые числа, причем a и b – взаимно простые. И пусть (x0, y0) и (x1, y1) – два 
различных целочисленных решения этого уравнения, т.е. 
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00 . Вычитая из 1-го уравнения 2-е, получим: 0)()( 1010 =−+− yybxxa  

или )()( 0110 yybxxa −=−  (1). Т.к. 1) ,( =ba , то a – делитель 01 yy − , а b – дели-
тель 10 xx − , т.е. 101 akyy =− , 210 bkxx =− . Заменяя в (1) 01 yy −  на 1ak , а 10 xx −  – на 

2bk , получим: 21 bakabk = . Отсюда kkk == 21 . И окончательно: 
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Обратно, легко проверить, что если x0, y0 – решение уравнения (*), то все пары чисел 
(3), (4) при любом Zk∈  дают решение уравнения (*): 

cbyaxabkbyabkaxakybbkxabyax =+=++−=++−=+ 00000011 )()( . 
Поэтому в уравнениях а) – г) будем сначала находить одно решение, а затем пользо-
ваться формулами (3), (4). 

а)7x-4y=29; 2974 −= xy ; 12884 −−−= xxy ; 
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(Здесь можно было взять 10 −=x  и )90 −=y . 

б)19x-5y=119; 119195 −= xy ; 1120205 +−−= xxy ; 
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в) 9x-11y=8; 8119 += yx ; 12999 −++= yyx ; 
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г)17x-49y=-8; 84917 −= yx ; 825117 −−= yyx ; 
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